
Πρωτοβουλία του Συλλόγου Μεταπτυχιακών Σπουδαστών (ΥΔ) ΕΜΠ. 

Η  κυβέρνηση  συνεχίζει  το  τελευταίο  διάστημα  το  βάθεμα  μιας  πολιτικής  που  κατεδαφίζει  τις 
κατακτήσεις  της  εργαζόμενης  κοινωνικής  πλειοψηφίας  και  δημιουργεί  εφιαλτικές  συνθήκες  για  το 
μέλλον της νεολαίας. Στη δίνη της πολιτικής αυτής βρίσκεται και η εκπαίδευση που με το νέο νόμο της 
Διαμαντοπούλου επικυρώνεται το γκρέμισμα του πανεπιστημίου με σκοπό να προσαρμοστεί στις νέες 
συνθήκες της μνημονιακής επέλασης. Τα σχέδια τους για διέξοδο από την κρίση συνοψίζονται σε ένα 
πανεπιστήμιο  υποταγμένο  στα  σχέδια  ανάκαμψης  των  ποσοστών  κέρδους  του  κεφαλαίου: 
προγράμματα σπουδών κατακερματισμένα,  ευέλικτα στη  λογική  της  ειδίκευσης  της αγοράς  εργασίας 
και απαλλαγμένα από κατοχυρωμένα δικαιώματα στην εργασία των αποφοίτων, μετασχηματισμός του 
πανεπιστημίου  σε  ένα  κοινωνικό  χώρο  που  θα  μπορεί  και  πρωτογενώς  να  ενισχύει  την  κερδοφορία, 
μέσα από «κέντρα αριστείας» τα οποία θα καταλήγουν να αποτελούν Ειδικές Οικονομικές Ζώνες (ΕΟΖ) 
για  στρώματα  υψηλά  ειδικευμένης  εργασίας.  Στο  σχεδιασμό  τους  αυτόν  δεν  χωρά  η  κατάκτηση 
δημοκρατικών  στεγανών  που  χαρακτηρίζει  το  μεταπολιτευτικό  πανεπιστήμιο  στο  οποίο  τα  μέλη  του 
μπορούν να προασπίσουν το χαρακτήρα και τη λειτουργία του κόντρα στις νεοφιλελεύθερες επιταγές. 
Για το λόγο αυτό καταργούν το άσυλο που συμπυκνώνει την υπεράσπιση και θωράκιση των κοινωνικών 
αγώνων που αντιστέκονται στη βαρβαρότητα της κυρίαρχης πολιτικής, αντικαθιστούν τις διοικήσεις των 
ιδρυμάτων  με  «διευθυντήρια  προθύμων»,  εξωτερικών  manager  που  θα  υλοποιούν  χωρίς  κανένα 
δισταγμό τις πολιτικές μετάλλαξης του πανεπιστημίου.  

Παράλληλα,  στην πρώτη  γραμμή  της δημοσιονομικής προσαρμογής βρίσκονται  και οι ανατροπές στο 
χώρο  της  έρευνας  που  επιταχύνονται  με  καταργήσεις/συγχωνεύσεις  ερευνητικών  κέντρων,  δραστική 
μείωση των τακτικών προϋπολογισμών και πρόσφατες ανακοινώσεις παύσεων πληρωμών. Καλούν με 
αυτό  το  τρόπο  τα  Ερευνητικά  Κέντρα  να  λειτουργήσουν ως «κερδοφόροι»  φορείς,  μετακυλώντας  το 
κέντρο  βάρος  της  έρευνας  στις  απαιτήσεις  των  αγορών.  Ουσιαστικά  παραχωρούνται  στον  ιδιωτικό 
τομέα  ως  φτηνά  παραρτήματα  πολύ  υψηλής  ειδίκευσης  και  τεχνογνωσίας.  Είναι  ξεκάθαρο  πως  η 
σύνδεση  των  αλλαγών  στην  τριτοβάθμια  εκπαίδευση  με  την  πολιτική  στο  χώρο  της  έρευνας 
εμφανίζεται  στον  κοινό  παρονομαστή  της  κατάργησης  των  εργασιακών  δικαιωμάτων  και  εξάπλωσης 
της δια βίου «μάθησης», δημιουργώντας έτσι μια δεξαμενή υποταγμένων, υψηλά καταρτισμένων και 
φτηνών εργαζομένων, προϋπόθεση για την «ανάκαμψη» της οικονομίας. 

Στα δεδομένα αυτά θεωρούμε πως η ανάπτυξη αγώνων στο χώρο της εκπαίδευσης αποκτούν όσο ποτέ 
άλλοτε ανάγκη  ενός μετώπου που θα αναμετρηθεί με την πολιτική και θα καταφέρει να αναδείξει πως 
πίσω  από  τις  επιμέρους  ανατροπές  κρύβεται  η  ίδια  αντικοινωνική  πολιτική  που  διαλύει  εδώ  και  2 
χρόνια  κατακτήσεις  δεκαετιών  των  εργαζομένων  και  της  νεολαίας.  Κυβέρνηση  –  ΝΔ  –ΛΑΟΣ 
οικοδομώντας  συναίνεση  πάνω    στα  ερείπια  της  κοινωνίας  προσπαθούν  να  γκρεμίσουν  και  το 
πανεπιστήμιο. 

Στα πλαίσια αυτά  καλούμε  τη Δευτέρα 12/09  στις 16:00  στην αίθουσα  τελετών  της Πρυτανείας  του 
Πολυτεχνείου όλα τα κομμάτια της πανεπιστημιακής κοινότητας  που βρίσκονται στην αναζήτηση μιας 
νικηφόρας  έκβασης  απέναντι  στο  νέο  νόμο,  εργαζόμενους  από  την  πρωτοβάθμια  /  δευτεροβάθμια 
εκπαίδευση , εργαζόμενους σε ερευνητικά κέντρα να αναδείξουμε και να διερευνήσουμε μια νικηφόρα 
προοπτική που βασίζεται σε ένα ενιαίο μέτωπο.   


